

В диссертационный совет Д 212.196.13  
на базе ФГБОУ ВО «Российский  
экономический университет имени Г.В.  
Плеханова»

### **ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**

**д.э.н., профессора Леонтьевой Л.С. на диссертационную работу  
Чирковой Елены Сергеевны на тему: «Развитие франчайзинга для  
масштабирования в малом бизнесе», представленную на соискание  
учёной степени кандидата экономических наук по специальности  
08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством  
(экономика предпринимательства)**

Чиркова Елена Сергеевна, 1992 г.р., гражданка России, в 2016 г. с отличием закончила ФГБОУ ВО «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова» (г. Москва) по направлению подготовки Менеджмент. В этом же году она была зачислена в очную аспирантуру ФГБОУ ВО «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова» (г. Москва) для написания диссертационной работы на кафедре предпринимательства и логистики.

Диссертация Е.С. Чирковой посвящена решению важной научно-практической задачи использования потенциала франчайзинга для масштабирования в малом бизнесе. Поставленная цель работы реализована в полном объеме. Обозначенные автором задачи и пути их решения позволили выстроить логику и сформировать структуру исследования, сделать обоснованные выводы и рекомендации.

Научная новизна результатов, полученных в диссертации, заключается в развитии теории предпринимательства в части уточнения и дополнения сущности франчайзинга как способа масштабирования в малом бизнесе. Вдумчивый и творческий подход к организации

исследований позволил Е.С. Чирковой получить значимые результаты, дополняющие существующий в научной литературе контент.

Особого внимания заслуживает разработанная и апробированная автором методика экспертной оценки уровня прозрачности франчайзинговых компаний. Применение данной методики может повысить уровень доверия между участниками франчайзинговых отношений и создать условия для развития франчайзинга в малом бизнесе России.

Высокая значимость результатов исследования обусловлена тем, что автор предложил концепцию развития франчайзинга, которую можно использовать для увеличения числа франчайзинговых компаний в России, развития законодательства в области франчайзинга и создания благоприятных условий для масштабирования в малом бизнесе.

Самостоятельность и теоретическая подготовка соискателя позволили Чирковой Е.С. сформулировать и изложить совокупность научных положений, методических разработок и практических решений. Чиркова Е.С. имеет опыт экспертной работы по франчайзинговым компаниям и является предпринимателем. Прделанная автором работа представляет собой значимое для теории и практики франчайзинга исследование, выражающееся в конкретных предложениях, направленных на развитие франчайзинга в малом бизнесе в Российской Федерации. Актуальность подтверждают справки о внедрении результатов в конкретных компаниях.

Результаты, полученные автором, в полной мере отражены в научных публикациях в ведущих рецензируемых и прочих научных журналах. Чиркова Е.С. является автором 10 публикаций, неоднократно выступала на научных российских и международных конференциях, представляя результаты собственных проведенных исследований.

На основании вышеизложенного считаю, что диссертация Чирковой Елены Сергеевны соответствует требованиям пунктов 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного

постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, к предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, а ее автор обладает необходимыми для соискания ученой степени кандидата экономических наук компетенциями и может быть допущен к защите диссертации на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства).

Научный руководитель:

Леонтьева Лидия Сергеевна,

Доктор экономических наук, профессор,

профессор кафедры регионального и муниципального управления факультета государственного управления Московского государственного университета им. М.В. Ломоносова

МГУ имени М.В. Ломоносова, 119991, г. Москва, Ломоносовский пр.,

д.27, корп. 4, комн. А-802; тел. 8 (495 ) 930- 73-31, e-mail: lldom@mail.ru

Подпись Леонтьева Л.С.

09.10.2019

удостоверяю

Зам. декана факультета

В.А. Гусев

